

Egipat: zemlja koja ruši sve predrasude i budi sva osjetila

Poznati PR stručnjak i TV-voditelj Marko Hadjur na svojim je društvenim mrežama prepoznatljiv (osim po sočnom humoru), i po videima i fotografijama predivnih lokacija koje posjećuje diljem svijeta čim ima malo slobodnoga vremena. Putovanja (i dobra hrana koja ide uz njih), Markova su velika strast. Nedavno, Marko se vratio iz Egipta, prepun prekrasnih dojmova (i nevjerojatnih avantura), koje je podijelio s nama – ovdje imate sjajne informacije ako uskoro odlučite posjetiti ovu čudesnu zemlju bogate i jedinstvene povijesti.

Kao i za većinu svojih putovanja, odabir sljedeće destinacije bio je jednostavan, mora biti zemlja koju još uvijek nisam posjetio. I tako je prst na globusu piknuo Egipat. Zemlju iznimno bogate kulture i povijesti koja je utjecala na brojne civilizacije, ali o tome smo učili na satovima povijesti pa ovoga puta nećemo ponavljati gradivo. U trećoj najvećoj afričkoj državi proveo sam 15 dana, a odmor je bio ispunjen raznim aktivnostima i izletima po cijelom Egiptu.

Moram reći da je ovo prvo putovanje na koje sam išao preko agencije, jer sam stava da JA uvijek mogu pronaći jeftinije i da neće MENI nitko diktirati kako će izgledati moj godišnji odmor. I evo prvog rušenja predrasuda... Jeftinije cijene od onih koje su nudile agencije nisam našao, pa kad već ide sve protiv mene, neka onda poput većine ljudi živim 15 dana u resortu s pet zvjezdica i namačem noge u bazenu punom klora. Ne znam jesam li jedini kojemu se na putovanju događaju nesvakidašnje stvari, ali Egipat je definitivno mjesto gdje sam se svaki dan pitao – je li moguće da se ovo meni dogodilo?

EGIPAT OPĆENITO

Veliki sam ljubitelj zemalja u koje kada dođem doživim kulturološki šok. I upravo mi je Egipat u prvih pola sata to priuštio. Već na aerodromu su me tražili bakšiš jer su mi prtljagu poslali na testiranje na bombu, pa si mislim bolje 2 eura manje nego sumnja i objašnjavanje da ne nosim eksploziv u koferu.

Iako sam mnogo čitao i čuo o ovoj predivnoj zemlji, ništa me u potpunosti ne može pripremiti na realnost s kojom se nađeš oči u oči. Odmah po odlasku s aerodroma vidi

se da je Egipat velika vojna sila, ne samo u regiji nego i u svijetu. Policija i duge cijevi vrebaju na svakom koraku, a vojnici stražare ispred svake vladine institucije, ali to turiste ne treba plašiti. Savjet: strah zamijenite osmijehom, jer možda nose puške, ali nitko nije imun na iskreni osmijeh. I nikako ih nemojte snimati – to je zabranjeno.

Upravo je sigurnost česta tema o kojoj se priča, pogotovo sigurnost žena. Postoji mnogo članaka koji govore da Egipat nije siguran za žene. Iako nisam žena, ali mogu reći da se ženski dio naše grupe osjećao sigurno i da nismo imali nikakvih neugodnosti. Naprotiv, svi smo se složili da su jedni od ljubaznijih i simpatičnijih naroda. Možda je to jednim djelom i do stava, jer na ulicama će vas stalno netko nešto pitati i tražiti, ali nema razloga da prema njima budemo bezobrazni. Kao što sam rekao – osmijeh čini čuda!

Siromaštvo u Egiptu je ogromno s više od 110 milijuna ljudi. No, iako imaju bogatu povijest, turizam, brojna prirodna bogatstva, država je siromašna i neimaština je veliki problem. To se ne vidi toliko u turističkim dijelovima kao što su Sharm el-Sheikh, Hurghada ili Makadi Bay, ali neka istraživanja govore da je svaki deseti stanovnik Kaira beskućnik! Postavlja se pitanje otkuda toliki broj siromašnog stanovništva? Novac im curi iz ruku poput pijeska, jer se većina prihoda ulaže upravo u vojsku, dok je recimo obrazovanje zapostavljeno. Na žalost, bez obrazovanja ne nudi se ni mnogo prilike za boljim poslovima, tako da svi s kojima smo pričali rekli su da mjesečno rade za 150, 200 ili 300 eura.

Upravo zbog tako niskog životnog standarda, cijene su u Egiptu niske. Ali nemojte misliti da vas simpatičan i nasmijani Egipćanin neće htjeti „opelješiti“ za nekoliko eura više. Sve će vam pokušati naplatiti i 5 puta skuplje ako treba i vide da mogu. Ovdje se MORATE cjenkati. I nakon što im spustite cijenu za 50 posto, oni su i dalje zaradili više nego što bi vi platili na nekom drugom mjestu. Sjajni su trgovci i pregovarači!

Mi smo dobili savjet da je najbolji otići u jedan od lokalnih trgovačkih centara i provjeriti cijene. I zaista je tako bilo. Na žalost smo taj savjet dobili prekasno, ali možda se neki drugi opamete kad već nismo mi. Primjerice, njihovih uljnih parfema kupili smo na nekoliko mjesta i svaki put smo platili nižu cijenu od tražene, ipak smo sadiskusni trgovci. Sve dok nismo došli u trgovački centar Kleopatra i uvjerali se da smo taj isti parfem mogli platiti samo 5 eura, a mi smo ga plaćali 10, 15 ili 20 eura.

HURGHADA

Njihov koncept turizma je osmišljen da se svaki gost osjeća poput faraona! Gotovo svaki resort nudi besplatnu hranu i piće cijeloga dana (čak i alkohol), bazene, privatne plaže, restorane u kojima možete probati sve okuse svijeta. Takav je bio i naš **Grand Resort hotel**. Od 15 dana bilo bi šteta ne uživati u svim blagodatima koje takvo mjesto nudi. Zato je topla preporuka da nekoliko dana izdvojite za uživanje uz bazen,

masažama, suncu, koktelima i prefinoj hrani.

No, realnost lupa kada se izađe na ulice bilo kojeg grada. Odmah ti je jasno kako zapravo žive. U jednom trenutku imaš osjećaj da ti je ime bakšiš jer je to jedino što možeš čuti, a tražit će ga čak i ako ništa ne naprave za tebe!

Hurghada je bila naše mjesto boravka iz kojeg smo išli na druge dijelove. Ovo smo mjesto izabrali jer se **nalazi između Kaira i Doline kraljeva**. Mi smo ekipa koja voli upoznati lokalno stanovništvo i družiti se s njima. Tako smo prvog dana upoznali Seifa koji nam je otkrio mjesta koja sami ne bi pronašli nikada. On je znao gdje se toči alkohol u zemlji gdje je zabranjen, on je znao gdje plešu najbolje trbušne plesačice i na neku foru kada smo se vozili s njim taxi je bio duplo jeftiniji.

S obzirom da je ovo turistički grad, u Hurghadi se ne može uživati u puno znamenitosti. Ono što nikako ne smijete preskočiti je **El Dahar (stari grad)** koji nudi autentičniji pogled na lokalni život i Marina Hurghada s brojnim restoranima, kafićima i trgovinama. Ovo je odlično mjesto za šetnju u večernjim satima, uživanje u pogledu na luksuzne jahte i zalazak sunca. Jedina „zamjerka“ koju smo imali za vrijeme boravka u Hurghadi je to da se iza 18 sati više ne možete kupati na plaži. Zatvaraju ih. Što je šteta ako želite uživati u zalasku sunca .

KAIRO

Kairo... Grad koji je teško opisati. Ovo je grad kaosa, buke i nereda, ali na neki način sve funkcionira. Ne znam jeste li znali ali Kairo s više od 20 milijuna stanovnika spada među najbučnije gradove na svijetu. Tako da gdje god da spavate u ovom milijunskom gradu pripremite se na budne noći.

U Kairo smo se uputili iz Hurghade, a povratni let platili smo 120 €. Tamo smo boravili tri dana i sada mi je žao da nismo ostali duže, ali ovako barem imamo razloga za povratak! Smješteni smo bili u Zamaleku, koji se nalazi na otoku Gezira na rijeci Nil. Odmah prvoga dana morali smo ići vidjeti simbol Egipta i njihove kulture, a to su **Keopsova, Kefrenova i Mikerinova piramida** u Gizi. Keopsova ili Velika piramida visoka je gotovo 150 metara i sagrađena je od oko 2 milijuna kamenih blokova, a toliko je velika da se vidi sa Mjeseca. Blizu nje je i **Velika sfinga**. Moram priznati da su me prošli trnci u trenutku kada sam se našao ispred takve građevine. Zaista ostavlja bez daha. Svjedočiti nečemu što je nastalo nekoliko tisuća godina prije Krista je nestvarno, ali s razlogom se ubraja među sedam svjetskih čuda.

Kada dođete ispred tih kamenih divova imate dvije opcije - pješice ili konjskom zapregom. S obzirom na visoka 44 stupnja, odlučili smo se za konjsku zapregu koju smo platili oko 15 €. Tada cijeli obilazak umjesto nekoliko sati hodanja traje oko 60-ak minuta, a uz to onda imate i čovjeka koji će vam ponoviti povijesnu priču. I vraćamo

se na ono kako su sjajni trgovci – iako ste platili ulaznicu i konjsku zapregu, na kraju ture vodič će vas tražiti bakšiš – jer hej – ipak vam je pričao o piramidama i slikao vas ispred svake. Od nas je tražio 30 €, ali morao se zadovoljiti samo s 10 €. Sjajno mjesto za večeru nakon obilaska piramida je **The Rooftop Restaurant**. S njegove se terase pruža se nevjerojatan pogled na piramide, a posebno je gledati ih uz zalazak sunca.

Drugi dan bio je rezerviran za posjet **Cairo Toweru** koji se nalazi baš na Zamaleku, prekrasnoj **Džamiji Muhameda Alija** unutar citadele da bi nakon toliko kamenih blokova hlad potražili unutar nepregledno velikog i najvećeg parka u Kairu **Al-Azhar**. Džamija Muhameda Alija poznata je i kao **Alabaster džamija** i predstavlja jednu od glavnih turističkih atrakcija u gradu. Osim što opravdava razlog zašto je jedna od glavnih atrakcija, s nje se pruža možda najljepši pogled na grad. Ako se uputite tamo morate znati da se u džamiju ulazi bez cipela, a za one zimogrozne se može i s čarapama. Ulaznica se naplaćuje 10 €.

Treći i posljednji dan ostavili smo za besciljno hodanje gradom, kupovanje suvenira i obilazak njihove tržnice. Ipak je plac srce svakoga grada. Teško je riječima prenijeti te mirise, boje i zvukove koji se šire ovakvim mjestima. Mislim da tako intenzivne stvari treba vidjeti nekoliko puta jer se ovo ne može doživjeti od jednog posjeta. A njihova najveća tržnica Khan el-Khalili nudi doslovno sve od igle pa do konja.

LUXOR

Prije nego što sam osjetio vibraciju Kaira, najviše sam se veselio izletu u Luxor. Bilo je to pravo putovanje kroz vrijeme, iako je do tamo trebalo mnogo vremena. Skoro 5 sati vožnje autobusom iz Hugaide, zbog čega osim faktora treba ponijeti dosta energije i živaca jer sve je teže na 47 stupnjeva koliko je nama bilo.

U sklopu tog izleta, kojeg smo platili 60 € vidjeli smo možda i previše stvari u jednome danu. Teško je nekada procijeniti koliko bi za nešto trebalo izdvojiti, a i uvijek želimo vidjeti što više stvari u što manje vremena. A ovo je zemlja gdje treba izdvojiti vrijeme da bi se zaista mogla upiti energija i čuti sve što nam ta bogata povijest ima za ispričati. Posjet započinje obilaskom hrama Karnak, što je najveći hram na svijetu! Posjet **hramu kraljice Hatšepsut** otkrit će zašto je smatraju najpoznatijom vladaricom. Posramit će svakog vladara i to ne samo zbog impozantnosti njezine grobnice, već i njezine hrabrosti, a usudit ću se reći i muda. Nju pamtim kao prvu ženu na egipatskom prijestolju koja je vladala kao faraon. Bila je jedna od najvećih graditeljica u egipatskoj povijesti.

Posljednja postaja toga dana bio je dolazak u slavnu Dolinu kraljeva gdje smo obišli tri **grobnice faraona (Amenhotepa I., Tutmozisa I. i Ramzesa III.)** i kraljevski se ozojili.

Predah smo potražili na **Banana otoku** koji je također dio rute gdje smo imali organiziran ručak, a do tamo se dolazi brodom čime smo odmah ispunili veliku želju da se vozimo najdužom rijekom na svijetu Nilom. I da, njihove banane i naše banane su neusporedive. Naše valjda u transportu izgube pravi okus.

IZLETI

Nakon letenja avionom, ležanja na plaži bio je red i za ronjenje. Hurghada ima sjajne jednodnevne izlete gdje vas vode na ronjenje (snorkling) i posjet **Orange Bayu** za koji mnogi kažu da iz zraka podsjeća na Maldive. Iako njih još nisam posjetio, ovo otočje zaista izgleda nestvarno. Kilometarske pješčane plaže okružene tirkiznim morem i ribama koje kao da su došle s castinga za film „Potraga za Nemom“. Rekli bi ljudi pravi raj na zemlji. I zaista je tako! Tamo izbjegavajte ispijanje kave jer ćete ju platiti 10 €, radije uživajte u ukusnom i sočnom mangu za samo 3 €.

Posljednji izlet koji je veoma popularan među turistima je odlazak u njihovu pustinju, vožnja qadovima i posjet beduinskom selu. Ono što drugi možda neće reći, a dobro je znati da ako želite pravu pustinju s velikim dinama i crvenim pijeskom ovo nije izlet gdje ćete to doživjeti. Egipat pretežno ima šljunčane pustinje koje ne oduzimaju dah poput Sahare, ali to ne znači da za 20 € ne možete uživati u sitnim kamenčićima koji vam se uvuku u tenisice.

Za kraj mogu samo reći: Habibi, don't go to Dubai, come to Egypt!

Marko Hadjur: [@marko_hadjur](#)